
 1 

Эконометрика, 2018-2019, 3 модуль 

Семинар 9 

11.03.19 

 Для Группы Э_Б2016_Э_3  

Семинарист О.А.Демидова 

 
Эндогенность. Инструментальные переменные 

 

Критика М.Фридменом стандартной функции потребления, раздел 8.5. 

1) (Доугерти, 8.7) В некоторой экономике дисперсия переменного дохода составляет 0.5 

от дисперсии постоянного дохода, склонность к потреблению товаров кратковременного 

пользования за счет постоянного дохода составляет 0.6, а расходы на товары длительного 

пользования отсутствуют. Каким будет значение мультипликатора, полученного на основе 

построения «наивной» регрессионной зависимости потребления от дохода, и каково его 

истинное значение? 

 

2) (Доугерти, раздел 8) 
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Воспользуйтесь данными файла Dougherty.dta 

1) Переменные  
Тип переменной обозначен С для непрерывных и D для фиктивных (dummy) переменных. 

MALE  (D) – 1 для мужчин и 0 для женщин, 

ETHBLACK (D) – 1 для чернокожих и 0 для белых и испаноязычных, 

ETHHISP (D) – 1 для испаноязычных и 0 для всех остальных, 

ETHWHITE (D) – 1 для белых и 0 для всех остальных, 

AGE (C) – возраст индивидуума, 

S (C) - количество лет обучения, 

ASVAB2 (С) – результаты теста по арифметике, 

ASVAB3 (С) – результаты теста по правописанию, 

ASVAB4 (С) – результаты теста по пониманию прочитанного материала,  

ASVAB5 (С) – результаты теста на скорость выполнения численных операций, 

ASVAB6 (С) – результаты теста на скорость восприятия прочитанного материала, 

ASVABC = 0.5 ASVAB2 + 0.25 ASVAB3 + 0.25 ASVAB4 (С) – обобщенная переменная, 

характеризующая способности школьника, 

HEIGHT (C) – рост индивидуума в 1985 г., 

WEIGHT85 (C) – вес индивидуума в 1985 г., 

WEIGHT94 (C) – вес индивидуума в 1994 г., 

SM (C)  - количество лет обучения матери индивидуума, 

SF (C)  - количество лет обучения отца индивидуума, 

SIBLINGS (C) – число родных братьев или сестер индивидуума, 

EARNINGS (C) -  почасовая заработная плата в 1994 г. 

Возможно, переменная ASVABC неадекватно характеризует способности 

индивидуума. Ошибки измерения могут привести к смещению оценки МНК 

соответствующего коэффициента.  

а) Оцените регрессию  LGEARN на S и ASVABC 

1) Используя метод наименьших квадратов, 
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2) Используя метод инструментальных переменных, выбрав переменную SM  в 

качестве инструментальной для ASVABC. 

Проведите тест Хаусмана для определения, есть ли значимое различие между 

оценками метода инструментальных переменных и метода наименьших квадратов. 

б) Повторить проделанные в п. а) вычисления, используя для переменной ASVABC 

переменные SM, SF, SIBLINGS, LIBRARY в качестве инструментальных. 

Методические рекомендации по выполнению упражнения 1 в пакете STATA 

a) Последовательно наберите в командном окне 

 gen LGEARN = ln(EARNINGS) 

ivreg  LGEARN S EXP MALE ETHBLACK ETHHISP (ASVABC = SM) 

estimates store IV 

reg  LGEARN S EXP MALE ETHBLACK ETHHISP ASVABC  

estimates store OLS 

hausman IV OLS, constant 

б) То же самое, только в 2 сверху строчке в скобках набираете ASVABC = SM SF 

SIBLINGS LIBRARY 

 

Обобщенный метод моментов 

1)  

 
2) Демешев, Борзых 

 


